

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 6-szor. Előfizetési díj
félévre 8 P., egész évre 12 P., 1. évre 5 P.
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér, hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

A tojásdrágítás

nem sikerült, mert a közellátási miniszter úr erélyes és gyors intézkedése azt megakadályozta.

Néhány haszonleső kereskedő összevásárolta a termelőktől a tojást és azt raktárában elrejtette, hogy áremelés kiesikarásával meg nem engedett haszonra tegyen szert. A fogyasztók, köztük a legnagyobb fogyasztó, a vendéglős kárára tervbe vett ez a nagymérvű árdrágítás kísérlete azonban szerencsére még idejekorán kiderült és dugába dőlt, mert a közellátási miniszter úr személyesen győzött meg a tojás elrejtéséről és erélyes intézkedésével órák alatt rendet teremtett. A tojás rögtön kapható volt a piacon és az üzletekben.

Egyben a vásárló közönséggel szemben nyugodt és udvarias viselkedésre hívta fel a miniszter a kereskedőket.

Ilyen erélyes és gyorsan intézkedő kézre van ma a fogyasztónak szüksége. Ebből az esetből mindenki tanulhat és tanulhatnak az illetékes hivatalos szervek is, hogy idejekorán és miként intézkedjenek az árdrágítókkal és az udvariatlan durva kereskedőkkel szemben.

Hálás szívvel és köszönettel vettük a miniszter úr intézkedését, amely végre gátat vetett annak a bizonytalansági érzésnek, amely a lelketlen kufárok eljárása, valamint az egyes kereskedők türelmetlen durvasága és egyes intézmények lassú intézkedése folytán a közellátás ügyében a közönség lelkében mutatkozott.

A közellátás terén tehát a biztonsági érzés helyreállt, ami a mai háborús időben igen fontos és szükséges ahhoz, hogy nyugalommal és bizalommal várjuk itthon a haretéri eseményeket és fiaink hősi küzdelmének eredményes végét.

Ügytelem megvenni szándékozik

Partizer István Üllői-út 62. sz. kocsmaüzletét. Felhívom a hitelezőket, hogy követeléseiket nyolc napon belül nálam mellőzés terhe mellett jeltessék be. Dr. Tavasz István ügyvéd, Budapest, V. kerület, Szemere-utca 9. Tel.: 115-733

Királyhelmecezen
régí jóhírnevű

„RIGÓ“

szálloda, vendéglő, étterem

felszerelés nélkül azonnal

bérbe adó

Az épületkomplexum sokoldalú üzlet megindításához nyújt lehetőséget, felszereléssel is bíró szakembereknek felvilágosítást nyújt a tulajdonos

Királyhelmecezen

Szállodabérlet

A hévízi

„Park-szálloda“

kiadó

Modern építmény, 62 szoba, hideg-meleg vízszolgáltatás, fürdőszobák, lift, berendezve.

Felvilágosítást ad

dr. Kovács Vilmos ügyvéd,
Tapolca



Meint

kávé

fogalom!

Nagy vállalat
Sporttelepén Klub
vendéglője számára
bérletet keres

Kis és nagy leltárt adunk, ingyenes bérlemények (vendéglőhelyiség, lakás, fűtés, világítás) biztosítva. — Nívós polgári ellátást követelünk.

Ajánlatok referenciákkal
„Sportcsarnok“
jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Tanoncszerződés. Tanoncot szerződetni csak május, június, július, augusztus, szeptember és október hónapokban lehet. Eppen ezért igyekezzenek a tanoncot szerződetni óhajto mesterek, hogy a szerződéseket legkésőbb október 31-ig kössék meg, mert november 1-től már nem szerződhetünk.

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

KŐBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

EZELOTT POPPER BORPINCÉSZET R.-T.

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd utca 9. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

MI UJSÁG?

Megkezdődött a szüret. Az utóbbi napsütéses meleg jó hatással volt a szőlő érésére és a korai fajták szüretelése megkezdődött. A mustokfor tizenhat fok körüliek. A korai must hektoliterfokunkint öt pengős áron kerül piacra, ami a tizenhatfokos mustnál nyolevann pengőt tesz ki hektoliterenkint. Egyébként a borpiac irányzata változatlanul szilárd. A Magyar Szőlősgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezetének jelentése szerint az árak az Alföldön az intervenció árak körül mozognak, de zöld, fehér és sötétebb színű borokért az intervenció ár fölötti árakat is engedélyeznek a kereskedők.

A hadfelszerelési adó végrehajtási rendelet megjelent. Ebben a rendeletben történni intézkedés az alkalmazotti kereseti adóval együtt fizetendő 10%-os hadfelszerelési adó kezdő időpontjáról is. Ezek szerint a személyzet részére 1941. évi október 1-től kifizetendő minden fizetés, vagy fizetés jellegével bíró járandóság adója után 10%-os hadfelszerelési adót kell számítani és azt az alkalmazotti kereseti adó és annak különadójával együtt az illetékes kerületi adóengedélyárba — minden hónap 25-éig — be kell szolgáltatni.

Uj szállók Erdélyben. Az erdélyi utasforgalom igényeinek megfelelően elkészült a OMH csikszereadi, máramrosszigeti és sepsiszentgyörgyi emeletes szálloda-épületeinek terve, amely az anyaországgal kapcsolatos forgalom kielégítésére minden tekintetben alkalmas. Kolozsvárott és Székelyudvarhelyen diák turistaszállók épülnek. Marosvásárhelyen az Erdélyi Magyar Szervezet az intézmény nyugdíjalapja részére kíván szállodát építeni a MABI támogatásával.

A helyigminisztérium fürdőkutató intézet létesít. A helyigminisztérium nagyszabású közegészségügyi programjának megvalósítása során szakemberek bevonásával fürdőkutató intézetet óhajtat létesíteni. Az ivóvízellátás igényének végleges megoldását és a hazai gyógyvizekben rejlő hatalmas nemzeti kincs kiaknázása érdekében gyógyvizek kutatását is szervezik.

Besűritett must előállítás. A kormány rendelete értelmében az 1941. évi termésmustból kisűritett mustot csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad előállítani. A termelők saját termésű mustjaikat saját üzemekben, saját termésű mustjaikat és boraikat feljavítására engedély nélkül is besűritethetik. Az engedély iránti kérelmet az illetékes szőlészeti és borászati kerületi felügyelő útján kell előterjeszteni.

A kereskedők vásárlási igazolványa. A fűszerkereskedők országos egyesülete igazolványával vásárolhatnak a kereskedők a budapesti nagy vásártelenen. Az árusok elsősorban csak az igazolványt felmutató kereskedőket látják el áruval.

A sörfogasztás rohamos emelkedése következtében a sörgyárak termelése annyira megnövekedett, hogy az általuk igényelt árpamennyiség már meghaladta azt a határt, amely az árpának takarmányozási és sörgyártási célokra való felhasználását szabályozza. Az idei aratás után a sörgyárak 5000 vagon sörárpa felvásárlására kértek engedélyt a közellátási miniszteriumtól. Hír szerint csak 3500 vagonos kontingenst engedélyeztek.

„PRECIZ“ Cíanozó és lakástakarító vállalat
Beutum Antal és Warga Zoltán
vegyészmérnök vezetésével
a HON Sz tagja VI., Vörösmarty-u. 60. T. 126-599

HAUER REZSŐ cukrász
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. Telefon: 142-504

Szőlőnapok a fővárosi elemi iskolákban. A földművelésügyi miniszter rendelete a szőlő- és borpromaganda-bizottság a tanfelügyelőséggel karöltve a fővárosi elemi iskolákban szőlőnapokat tart, amelyen a tanulók mindegyike negyedkilő finom szőlőt kap tiszórára ajándékba. Ezzel egyidejűleg tanítói magyarázatot tartanak a gyermekeknek a szőlő tápláló és egészségjavító hatásáról, valamint a szőlőtermelés jelentőségéről.

A míméz. Az Országos Magyar Méhészet Egyesület Reibel Mihály esperes, országgyűlési képviselő elnöklésével most tartott ülést. A méhészek a legnagyobb elkeseredéssel hangzották, hogy a rossz időjárás miatt immár harmadik éve alig pergethettek mézet. A mézárval kapcsolatban megállapították, hogy a tiszta pergetett méz kilójáért legfeljebb 250 pengőt kaphatnak, ugyanakkor a „virágszirup” néven forgalomba hozott, cukorból készült mézútánzat ára 3 pengő 60 fillér. Felhatalmazták az elnökséget, hogy a magyar méz jóhírnevének megóvása érdekében tiltakozzék a mímézek forgalombahozatala ellen és a míméz készítésére fordított kukoricenséget pedig kérje az illetékes hatóságoktól a méhek téli élelmének biztosítására.

Kenyer kiszolgáltatása. A Közellátási Miniszter Úr 354.200—1941. K. M. számú rendeletével Budapest és környékére a kenyér, a zsemle, a morzsa, a liszt-félék, száraztészta-félék stb. forgalmát 1941. évi szeptember 22-étől kezdődőleg kenyér-, illetve lisztjegyhez kötötte. A vendéglátóipari üzemekben a kenyér kiszolgáltatását jegy nélkül is megengedte, azonban elrendelte, hogy egy étkezéshez egy-egy személy részére legfeljebb egy 60 gramm darab kenyeret szabad kiszolgáltatni. Ennek ára az árkormánybizottság határozatából 6 fillérnél több nem lehet. A rendelet be nem tartási kihágás és azt a rendőri büntetőbíróóságok súlyosan büntetik. A vajás- és sonkás kenyér adagokhoz szintén csak 60 gramm kenyeret szabad kiszolgáltatni.

Uj bormérőkészülék. A balatonfüredi Birhéten egy magyar technikus érdekes találmányát, egy olyan készüléket mutatták be, amely bármely kézi vagy elektromos szivattyúra szerelve, a legtokéletesebb pontosságú mutatja az egyik edényből, illetve hordóból a másikba átvezetett bor mennyiségét. A találmányt nagyjelentőségűnek tartják, különösen abból a szempontból, hogy végetvet majd azoknak a gyakori vitáknak, sőt pereknek, amelyek a bor átvételénél keletkeztek, ha a bor átadása nem hitelesített hordókból történt.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye alispánjától.
Szám: 274/kih.—1941.

Ítéletkivonat.

A vármegye alispánja, mint másodfokú rendőri büntetőbíró *Ildós* György tiszaföldvári lakost, vendéglőst, fenti szám alatt kelt jogerős ítéletével az 1936. évi V. t.-c. 9. §-ba ütköző és 49. §. 1. pontja alapján minősülő kihágás miatt, melyet azáltal követett el, hogy 1940. július 17-én Tiszaföldvár községben levő kocsmájában 9^o/^o-al vízzel hamisított bort mért ki, — az idézett t.-c. 49. §-a alapján 1 napi elzárásra átváltoztatható 10 pengő pénzbüntetésre ítélte, melynek végrehajtását 1 évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítéletkivonatnak a „Vendéglősök Lapja”-ban és a „Függetlenség”-c. lapban való egyszeri közzétételét elrendelte.

Szolnok, 1941. évi április hó 5.

Kiadvány hitelül:

Korom Sára
s. hiv. kiadó

Alexander Imre
alispán
rendőri büntetőbíró.

Augusztusi gazdaságstatisztikai adatok. A nagykereskedelmi árak indexszáma — az 1929. évi árakat 100-zal véve egyenlőnek — augusztus végén az előző havi 1253-mal szemben 1301 volt a létfenntartási költségek indexe — az 1913. évi árakat 100-zal véve egyenlőnek — a lakbérrel együtt számítva az előző havi 1326-tal szemben augusztus végén 1345, lakbér nélkül számítva pedig az előző havi 1472-vel szemben 1495 volt. A Pénzügyi Központ kötelekbe tartozó budapesti pénzügyintezetnél és a Postatakarékpénztárnál elhelyezett összes betétek álladéka augusztus végén 1.959.0 millió pengő volt.

Szent István Portersör a Polgári Serfözde páratlan sörkülönlegessége



Dreher Otthon-sör

a terített asztal dísze

0-7 és 1-5 literes palackokban. Gyári töltés

Szerkesztő: Ildéretejdi Dr. KISS ISTVÁN.
Felelős szerkesztő, kiadó és lapkiadó
Ildéretejdi Dr. KISS ISTVÁNÉ.

Felelős vezető: Magyar I.